
 

 

 
 
 

 

Informatīvais materiāls 

Par grozījumiem Dabas 

resursu nodokļa likumā 
 
2024. gada 4. decembrī ir pieņemts likums “Grozījumi Dabas resursu nodokļa 

likumā” (turpmāk – likums), kas 2024. gada 19. decembrī publicēts oficiālajā 
izdevumā “Latvijas Vēstnesis” Nr. 248 (2024/248.7) un stājas spēkā 

2025. gada 1. janvārī. 
 

Likuma mērķis ir precizēt atbildīgās valsts pārvaldes iestādes nosaukumu un 

pakāpeniski ierobežot fosilā kurināmā lietošanu atbilstoši Nacionālajam enerģētikas 
un klimata plānam 2021.–2030. gadam, proti, paaugstināt dabas resursu nodokļa 

likmi akmeņoglēm, koksam un lignītam (brūnoglēm).  

 

Likumā veikti šādi grozījumi 

1. Saistībā ar to, ka 2023. gadā tika izveidota Klimata un enerģētikas ministrija, kura, 
daļēji pārņemot Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas funkcijas, ir 
vadošā iestāde klimata politikas jomu pārvaldībā, likumā veikti redakcionāli labojumi, 

aizstājot vārdus “Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrija” ar vārdiem 
“Klimata un enerģētikas ministrija”.  

 
2. Paaugstināta dabas resursu nodokļa likme akmeņoglēm, koksam un lignītam 

(brūnoglēm).  
Papildināts likuma 9. pielikums, nosakot, ka laika posmā no 2025. gada 1. janvāra 
līdz 2026. gada 31. decembrim ir piemērojama šāda nodokļa likme:  

 
• akmeņoglēm, koksam un lignītam (brūnoglēm) ar pavaddokumentos norādītu 

siltumspēju (GJ/t) – 0,90 euro par GJ/t; 
• akmeņoglēm, koksam un lignītam (brūnoglēm), ja pavaddokumentos nav 

norādīta siltumspēja, – 25,20 euro par tonnu. 

 
No 2027. gada 1. janvāra ir piemērojama šāda nodokļa likme: 

• akmeņoglēm, koksam un lignītam (brūnoglēm) ar pavaddokumentos norādītu 
siltumspēju (GJ/t) – 1 euro par GJ/t; 

• akmeņoglēm, koksam un lignītam (brūnoglēm), ja pavaddokumentos nav 

norādīta siltumspēja, – 28 euro par tonnu. 
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Valsts ieņēmumu dienests 

Materiāls sagatavots: 19.12.2024. 

Materiāls pēdējo reizi aktualizēts: 19.12.2024. 

Atsauksmes par materiāla kvalitāti vai priekšlikumus tā uzlabojumiem priecāsimies saņemt 

Valsts ieņēmumu dienesta elektroniskās deklarēšanas sistēmas sadaļā “Sarakste ar VID” 

https://eds.vid.gov.lv/

